

# 行驶中,晒了半天的打火机炸了

## 司机险些撞上护栏,交警称夏天电池老花镜啥的都别放车内

“打火机在车里竟然能晒炸,多亏没挨着易燃物,否则车都危险了。”提及几天前的经历,济南市民于圣至今心有余悸。对此,济南交警人士提醒,高温天气里,放在车里的打火机、电池、老花镜等日常用品,都会成为危险品,广大驾驶员必须引起注意。

本报记者 崔岩

惊心动魄

### 打火机车内爆炸,轿车差点撞护栏

于圣在济南高新区齐鲁软件园上班,开车已有三年,前几天的早上,他跟往常一样,将车停在了露天停车场内,全然没有顾及放在中控台的打火机就下车了。

下午3点多,因为外出办事,于圣上了车,他一摸着打火机烫手,就随手将它扔到了副驾驶座前的储物箱里。当行驶至奥体中路时,突然“砰”的一声,让正在专心开车的于圣惊悚万分。“我还以为发动机

有问题,或者爆胎,慌乱中打错了方向,差点撞到路中间的护栏上。”于圣说。

有些发蒙的于圣赶紧将车停到了路边,下车查看。顺着被炸开的储物箱,他找到了引发爆炸的罪魁祸首,“想不到打火机自己会爆炸。多亏副驾驶没坐人,储物箱里也没有易燃物,否则,后果大了。”事发后,于圣有些后怕,“以后可不能把打火机这样的易燃易爆物放在车内的。”

交警分析

### 盛夏车内打火机被晒炸“很简单”

许多司机有在车内抽烟的习惯,习惯随手将打火机放在中控台的置物架上,在炎热的夏天这是个很危险的习惯。

“济南曾发生过数起打火机高温天在车内爆炸的情况。”济南历下交警大队交通科副科长李晓斌介绍说,打火机这类灌装压缩气体的物品,在受到重击或温度达40℃以上时,填充的可燃气体就会发生膨胀,塑料壳体因受热而

发生爆炸。而实验证明,汽车在夏天的烈日下停放6小时以上,车内温度可以高达67℃,这样的温度让打火机爆炸很简单,如果碰巧打火机旁再有可燃物,后果就不堪设想。

李晓斌说,不只是打火机,汽车在暴晒的情况下,许多日常用品在车内都变成了不定时的炸弹。交警部门列出一份“黑名单”,广大驾驶员对此应有所了解。



夏日黑名单

### 香水电池老花镜都是危险品

李晓斌告诉记者,除了打火机这一夏天“惹祸王”外,还有不少危险品不容忽视。

**啤酒 危险指数:★★★★**

啤酒制作过程中会加压注入二氧化碳,如果啤酒瓶长期放置于温度过高的地方,二氧化碳会从啤酒中析出,导致瓶内压力过大爆炸,特别是易拉罐装的啤酒发生爆炸的可能性更大。

**老花镜 危险指数:★★★**

年纪大点的司机或乘客,喜欢在车上放一副老花镜,以便堵车时看报纸打发时间。如果车辆正好停在阳光暴晒的地方,就十分危险了。因为花镜属于凸透镜,容易将光线聚在一起,时间一长,易引起火灾。

**香水 危险指数:★★★**

它既起到装饰作用,又散发好闻的气味。“其实,这种做法在高温天很危险。”李晓斌说,由于香水挥发后会产生一种易燃气体,而汽车前台又是阳光直射的部位,当照射温度达到一定程度后,很可能就引发爆炸。

**电池 危险指数:★★★★**

车内温度高时,电池长时间放在高温环境里,会发生鼓包甚至爆炸危险。类似物品还有数码相机、MP3、手机等,长时间暴晒,内置的电池会鼓包甚至爆炸。所以,车主不要把手机电池、数码相机电池放置在车内,特别是太阳能直晒的中控台以及后排和玻璃窗之间的置物架上。

您的专属定制报道  
纸条

### 空气不好时 该如何开窗

济宁市李先生递纸条:夏季需要较多地开窗透气,如果室外空气质量不好的话,如何开窗是合适的?

济南环境监测站研究员刘光辉传答案:雾霾天要分清是重度雾霾还是轻度雾霾,如果是重度雾霾天的话,是千万不能开窗户的,不管是冬天还是夏天。须待雾霾散去后再考虑通风。如果是轻度雾霾天,则可以适当开窗户,因为在较长时间关闭门窗的情况下,室内空气质量此时会比室外差。夏天,空气污染比较严重的时候并不多,大家不必为开窗问题担心。即使是冬天空气污染较重的时候,也可以选择空气相对较好时开窗透气。

还有,很多人都习惯一早起床就开窗通风,如果是空气质量较差的时候,这样做并不好。在雾霾来临期间,开窗可以选择中午阳光较充足、污染物较少的时候短时间开窗换气,通风时间每次以半小时至一小时为宜。

同时,提醒大家,因为家里会有厨房油烟污染、家具添加剂污染等,如果不通风换气,污浊的室内空气同样也会危害健康。另外,市民也可以考虑买一台空气净化器,用来净化室内空气。

本报记者 任磊磊

### 纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitia@163.com;还可以给齐鲁晚报逸周末官方微信(qilyuzhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百万元奖金哦!现在,选择一种你习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!



山东最实用的微信

# 未婚女卵巢上长个16斤重巨瘤

## 医生建议,成年女性每年都该做次盆腔彩超检查

本报记者 杨林

今年年仅20岁的青年女孩张华在一家酒店上班,大约五个月前,她感觉自己的下腹有轻微腹胀的感觉,三个月后,张华的腹部开始隆起,近来张华的腹部已经鼓到像马上要生孩子的孕妇一样大,并且她还伴有严重腹胀、腹痛等症状。经过

超声检查,张华被确诊为卵巢囊肿。入院治疗的第二天,医生从张华的腹内切除了一个重约8公斤的巨大囊性肿瘤。

青岛市中心医院妇科主任马会清介绍,卵巢囊肿是一种较为常见的妇科疾病,其主要发病原因与工作压力较大、饮食结构不合理、月经初潮偏早,加上生活环境的改

变等有关。值得注意的是,卵巢囊肿在月经初潮早、绝经晚、没有生过孩子的妇女中发病率更高。“目前,卵巢囊肿的发病率呈上升趋势,且未婚女性患者也在逐年增多。”马会清提醒。值得注意的是,卵巢长在腹盆的深处,不容易发现,一旦发展起来会非常快,而且卵巢囊肿早期没有

症状,有的患者到了晚期精神状态都比较好;等患者出现腹胀、腹痛、下腹沉坠、牵痛等临床症状时,肿瘤往往已经很大。因此,早期发现是治疗卵巢囊肿的关键。医生建议成年女性每年做一次盆腔彩超及妇科检查,高度重视盆腔彩超这项能发现卵巢囊肿的检查。

提个醒

## 领挂号信需报身份证号?

### 邮政部门:当心这是有人套取你信息

本报见习记者 陈姿彦

“您有一封挂号信未领取,查询请按0……”淄博市民孙女士告诉记者,“近来家里的座机每天都会接到这样的电话,家里的老人接了电话也分不清真假,多次把身份信息透露给了对方,家里人都担心会不会出现什么事情。”据了解,这些诈骗市民信息的电话多为座机,而且电话号码很奇怪,有以000开头或只显示一个1等多种形式。

为此,记者走访了淄博张店兴学街上的一家邮政局,邮政工作人员告诉记者:“自从4月上旬开始,利用挂号信套取市民身份信息的情况非常频繁,最近每天有近10人说自己曾接到领取挂号信的电话,还问了自己的身份信息,这些人大多是老年人。这是一种套取他人信息的

骗局,大家莫要相信。”

“领取挂号信的正规流程是收到挂号信以后,我们会用手机先打电话给收件人,确认收信人空闲时间后直接送到收信人手上,并不需要询问市民的身份证号等信息。”这名工作人员介绍。

虽然被窃取了身份信息后当时并没有什么危害,但之后很可能造成市民财产损失。张店学区派出所的胡甜告诉记者:“一些犯罪分子可能会复制市民信息制造假身份证办透支卡,然后进行消费,还款就落到了市民头上。”

胡甜提醒市民:“除了不要随意向别人泄露个人身份信息以外,市民在办理电话卡、银行卡的时候一定要到正规的地方去办理,以防个人信息落入不法分子手中。”